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9.Sitzung des Gemeinderates von Frankfurt (Oder) 

Amtszeit 2021-2023 

 

Termin: 06.07.2022, 19:00 Uhr im Kolbe-Haus 

Teilnehmer: Martin Patzelt (Vorsitzender), Vincent Bartelt (Kirchenvorstand), Elvira Schumann, 

Ilona Czechowska, Agnieszka Brockmann. 

Entschuldigt: Beatrix Sprutta (Mitglied des Seelsorgeteams) 

Tagesordnung: 

TOP 0 Begrüßung und geistlicher Impuls 
TOP 1 Protokollkontrolle 
TOP 2 Bericht aus dem Pfarreirat 
TOP 3 Sachstand Kirchenrenovierung, weiteres Verfahren  
TOP 4 Kita-Bau 
TOP 5 Kommende Veranstaltungen : Pfarreigründungsfest  
TOP 6 Beschlüsse zur Verbesserung der Kommunikation in der Gemeinde, 
insbesondere Gemeinderat –Gemeindemitglieder 
TOP 8 Sonstiges  

 

TOP 0 Begrüßung und geistlicher Impuls  

Martin Patzelt zum Fest der heiligen Apostel Petrus und Paulus. 

TOP 1 Protokollkontrolle 

Keine Anmerkungen zum letzten Protokoll. 

TOP 2 Bericht aus dem Pfarreirat  

Martin Patzelt berichtet aus dem Pfarreirat. 

TOP 3 Sachstand Kirchenrenovierung, weiteres Verfahren  
 

- Thomas Wahl hat unentgeltlich einige professionelle Entwürfe für die Umgestaltung des 

Innenraums der Kirche erstellt. Die Entwürfe hängen bereits in der Kirche aus, sie 

werden auch an alle Mitglieder der Gemeinderates per Mail verschickt und - nach 

vorherigem Einholen der Genehmigung des Autors – auf die Seite der Gemeinde ins 

Internet gestellt. Sie dienen als Grundlage für weitere Diskussion.  

- Martin Patzelt hat eine Akustik-Firma beauftragt, Messungen und Vorschläge für die 

Verbesserung der Akustik in unserer Kirche vorzunehmen. Die Begehung und 

Messungen finden am 2. August um 10:00 Uhr statt. Die Kosten übernimmt Martin 

Patzelt persönlich. 

- Im Auftrag von Martin Patzelt hat ein Polsterer eine Schätzung für die Anschaffung der 

schalldämmenden Vorhänge für unsere Kirche gemacht. Die Kosten würden ca. 10.000 

Euro betragen. Durch die Anbringung der Vorhänge könnte man eine deutliche 

Verbesserung erreichen. Der Polsterer wird ebenfalls am 2. August sich die Kirche 

ansehen. 
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TOP 4 Kita-Bau 
 

Ausgehend von der vom Gemeinderat einstimmig befürworteten Integration unserer Kita 

in das Kolbehaus (soweit dies von Betriebserlaubnis und verbleibenden 

Gemeindebedarfen möglich ist), wurde der im Umlaufverfahren beschlossene Auftrag  

an den Kirchenvorstand zur Erstellung einer Machbarkeitsstudie (bei einer Enthaltung 

mehrstimmig beschlossen) der Integration unserer Kita ins Kolbehaus nochmals 

diskutiert und bekräftigt. 

 
TOP 5 Kommende Veranstaltungen : Pfarreigründungsfest  
 

Gründungsfeier der Pfarrgemeinde St. Maria Magdalena am 18. 09. 2022 in Frankfurt 

(Oder) in Verbindung mit dem Patronatsfest der Gemeinde: 

- Die Messe findet in der Kirche Heilig Kreuz um 10:00 Uhr statt 

- Parallel zur Messe findet ein Kindergottesdienst statt (verantwortlich: Elvira Schumann) 

- Es wird mit ca. 200 Besuchern gerechnet 

- Gemeinden aus Słubice sollen zeitnah eingeladen werden. Ilona Czechowska kündigt 

bereits die offizielle Einladung bei den Pfarreien in Słubice an. 

- Das Pfarreifest beginnt nach der Messe und findet wahrscheinlich in der Marienkirche 

statt. Die Kirche ist bereits reserviert, es liegt jedoch noch kein Vertrag vor. 

- Die symbolische Bedeutung der Marienkirche für die Gemeinde und die Stadt wird von 

dem Gemeinderat anerkannt, jedoch der Ortwechsel nach der Messe als störend 

empfunden. Vincent Bartelt prüft die Möglichkeiten, im Pfarrhof ein großes Zelt 

aufzustellen, damit das Fest in der Nähe der Pfarrkirche stattfinden kann. 

- Ludwig Ksoll kümmert sich um die Verköstigung und Logistik, ein Angebot für Catering 

liegt bereits vor. 

- Programm: 

 Keine Veranstaltung soll parallel zu anderen stattfinden 

 Buchlesung mit Stefan Scholz in der Sakristei oder im Märtyrerchor (verantwortlich: 

Agnieszka Brockmann) 

 Theaterstück (verantwortlich: Marin Patzelt) 

 Angedacht: Podiumsdiskussion über die Zukunft der Kirche (verantwortlich: Marin 

Patzelt) 

 Angebot für Kinder - Kinderkirmes wird auf den Festtag verschoben (verantwortlich: 

Beatrix Sprutta) 

 Abschluss: Schlussandacht 

- Veranstaltungen vor dem Fest: 

 Tanzabend in Güldendorf am Freitag vor dem Fest findet statt 

 Tombola – ist noch ungewiss 

 Quiz findet wahrscheinlich statt 
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TOP 6 Beschlüsse zur Verbesserung der Kommunikation in der Gemeinde, insbesondere 
Gemeinderat –Gemeindemitglieder 
 
Briefkasten für die Post an den Gemeinderat: 

 Soll im Vorraum zum Haupteingang der Kirche angebracht werden 

 Überschrift: „Post an den Gemeinderat Heilig Kreuz“ 

 Verantwortlich: Vincent Bartelt 

TOP 8 Sonstiges 
 

- Bank „Kein Platz für Ausgrenzung“ 

 Der ursprünglich für die Bank vorgesehener Platz zwischen dem Fahrstuhl-Eingang 

zum Kolbe-Haus und dem Haupteingang zur Kirche ist wahrscheinlich wegen der 

Terrain-Neigung nicht geeignet 

 Vorschlag für neuen Aufstellungsort: zwischen der Einfahrt zum Pfarrhof und dem 

Fahrstuhl-Eingang zum Kolbe-Haus 

 Verantwortlich: Martin Patzelt 

 

- Umgang mit den Protokollen: 

 Protokollentwurf an die Adresse des Gemeinderates und Privatadressen der 

Gemeinderatsmitglieder, die nicht in dem Verteiler erfasst sind, verschicken 

 Termin für die Rückmeldungen setzen 

 Nach dem Ablauf dieses Termins und eventuellen Korrekturen die endgültige Version 

des Protokolls an das Zentrale Sekretariat zum Aushängen und Archivieren und an 

Frau Piekos zur Veröffentlichung im Internet schicken 

 Protokolle sollen weiterhin in der Kirche ausgehängt werden, es werden auch einige 

ausgedruckte Exemplare zum Mitnehmen in der Kirche ausgelegt. Der Hinweis auf 

ausliegende Druckversion des Protokolls soll in die Vermeldungen aufgenommen 

werden. 

 Nach jeder Gemeinderatsitzung wird am Sonntag, vor dem Schlusssegen in der 

Hauptmesse, eine kurze Zusammenfassung der aktuell diskutierten Themen vor der 

Gemeinde vorgetragen. 

 
Sitzungsende: 22:00 Uhr 

Nächste Sitzungen:  

 31.08, 19:00 Uhr im Kolbe-Haus 

 19.10., 19:00 Uhr im Kolbe-Haus 

 

gez. Agnieszka Brockmann      gez. Martin Patzelt 

Protokollführerin        Vorsitzender 


